



## ЦЕРКОВНЫЙ ДЕНЬ ГОРОДА

*Общегородской и церковный праздник — День перенесения мощей святого благоверного великого князя Александра Невского — прошел в Санкт-Петербурге 12 сентября.*

В 1723–1724 годах, желая увековечить победу в Северной войне (1700–1721) и дату установления Ништадтского мира, основатель города на Неве император Петр I перенес в новую столицу из Владимира мощи святого Александра Невского. До 1917 года в Санкт-Петербурге день перенесения мощей был выходным, крестный ход по Невскому проспекту совершался от Исаакиевского собора до Александро-Невской лавры. Маршрут возрожденного крестного хода, который проводится уже четвертый год, короче: от Казанского собора до Александро-Невской лавры.

Торжества начались с Божественной литургии. Богослужение в Свято-Троицком соборе Александро-Невской лавры возглавил митрополит Варсонофий, в Казанском кафедральном соборе — архиепископ Петергофский Амвросий. По окончании богослужения началось молитвенное шествие по Невскому проспекту. По данным городской администрации, в крестном ходе участвовали 50 тысяч человек. Во главе шествия была пронесена чудотворная Казанская икона Божией Матери. За духовенством, возглавившим крест-

ный ход, следовали люди разных возрастов, семьи с детьми, даже люди с ограниченными возможностями здоровья.

Несколько верующих согласились поделиться своими впечатлениями с корреспондентом «Воды живой». Ирина из Грузии рассказала, что гостит в Петербурге и попала на крестный ход неожиданно: «Бог удостоил. Хочется плакать. А вообще вот так всегда должно быть, как сейчас». А вот 77-летняя петербурженка Лариса поделилась воспоминаниями: «Для меня Казанская икона Божией Матери — родная. Я считаю, что в блокаду именно благодаря этому образу мы выжили с мамой и бабушкой. Моя мама строила „Дорогу жизни“, в апреле этого года она отошла ко Господу, Царство ей Небесное, ее звали Людмила. Православие для меня — жизнь».

На крестный ход пришли самые разные люди. Например, специально приехал из Волосово Валерий — бизнесмен, член местного байкерского клуба. Анна — геоэколог, она узнала о крестном ходе, когда ездила волонтером на Валаам: «Замечательная традиция, которая нас объединяет





и освящает, а также защищает наш город». А Иван — инженер, он участвует в шествии впервые, хотя регулярно ходит в храм: «Это невероятное ощущение, когда идешь — и вокруг тебя сплошная молитва». Прохожие на тротуаре останавливались и с интересом смотрели на шествие, некоторые крестились, человек в военной форме произнес, обращаясь к спутнику: «Божий парад».

К 12:00 крестоходцы подошли к площади, где встретились с малым крестным ходом, вышедшим навстречу большому из Свято-Троицкого собора

с мощами святого Александра Невского. На специально сооруженном помосте посреди площади был отслужен молебен небесному покровителю нашего города, к его памятнику возложены цветы. Митрополит Варсонофий обратился к крестоходцам с архипастырским словом.

«При виде такого множества людей, пришедших молитвенно почтить память великого сына Отечества, радуется сердце. Здесь собрались и военнослужащие, чьим небесным покровителем является святой князь-воин. И молодежь, для которой

он стал примером верности нравственным идеалам. И государственные мужи, берущие за основу своего служения бескорыстную заботу великого князя о благе Отечества. Святой Александр Невский сегодня собрал всех в единстве веры и любви к богохранимой стране нашей», — отметил правящий архиерей.

Петербуржцев и гостей города с праздником поздравили также губернатор Георгий Полтавченко и председатель Законодательного Собрания Вячеслав Макаров. Состоялось чествование ветеранов Великой Отечественной войны — кавалеров ордена Александра Нев-

ского, торжественным маршем по площади прошли рота почетного караула и курсанты военных училищ.

Для участников и гостей праздника на площади были установлены экраны с трансляцией торжеств. Прямую трансляцию вел телеканал «Санкт-Петербург», комментировали происходящее проректор СПбДА протоиерей Кирилл Копейкин и руководитель сектора коммуникаций при епархиальном информационном отделе Наталья Родоманова. Ретранслировали сигнал телеканалы «Царьград», «Союз» и Первый канал. ■

